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THÔNG BÁO
Kế hoạch tổ chức dạy học trực tuyến qua mạng Internet,
             năm học 2021 - 2022              

 

 
 Do diễn biến phức tạp của đại dịch COVID-19 ở trong nước và trên thế giới, nên thời gian tập trung đi học trở lại của học sinh chưa xác định được, để bảo đảm tiến độ, thời lượng học tập theo kế hoạch thời gian năm học 2021 - 2022. Thực hiện sự chỉ đạo của UBND tỉnh Hưng Yên tại công văn số 1989/UBND-KGVX, ngày 24/8/2021; của Sở GD&ĐT tại công văn số 1523/SGD&ĐT, ngày 24/8/2021 và Hướng dẫn số 504/PGD&ĐT-THCS, ngày 24/08/2021 của Phòng GD&ĐT huyện Ân Thi về việc hướng dẫn tổ chức các hoạt động đầu năm học mới; trường THCS Hồng Vân thông báo tới các bậc phụ huynh, các em học sinh trong toàn trường kế hoạch tổ chức  dạy học trực tuyến qua mạng Internet của Nhà trường cụ thể như sau:

1. Thời gian triển khai dạy và học trực tuyến: 

- Học sinh toàn trường học trực tuyến vào buổi sáng của tất cả các ngày trong tuần từ thứ hai đến thứ bẩy; Lịch học chính thức bắt đầu từ sáng ngày thứ Hai 06/9/2021 (Thời khóa biểu cụ thể Giáo viên chủ nhiệm sẽ thông báo tới học sinh qua nhóm Zalo của lớp trước ngày khai giảng năm học mới).
2. Nội dung dạy và học:

- Học sinh học chương trình chính khóa của học kỳ I, năm học 2021-2022 ở tất cả các bộ môn theo qui định của Bộ GD&ĐT.
3. Hình thức tổ chức dạy và học:

- Học sinh tham gia học tập trực tuyến dưới sự hướng dẫn của Giáo viên chủ nhiệm và Giáo viên bộ môn thông qua việc cài đặt và sử dụng phần mềm Microsoft Teams. 
4. Phương tiện, thiết bị phục vụ cho việc học:
- Máy tính hoặc điện thoại thông minh có kết nối Internet và cài đặt phần mềm Microsoft Teams.
          Trên đây là Kế hoạch tổ chức triển khai việc dạy và học trực tuyến qua Internet của trường THCS Hồng Vân, năm học 2021 - 2022; Ban lãnh đạo nhà trường trân trọng đề nghị các bậc phụ huynh học sinh tạo mọi điều kiện về thời gian, phương tiện, thiết bị phục vụ cho việc học tập của học sinh đạt hiệu quả, đồng thời phối hợp với nhà trường quản lý, theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở học sinh chấp hành nghiêm túc các qui định về việc học trực tuyến, theo học đúng thời gian qui định.
Nơi nhận:                                                                        TM. NHÀ TRƯỜNG
- Phòng GD&ĐT;                                                                                            Hiệu trưởng
- UBND xã Hồng Vân;                                                                                          

- CMHS và HS nhà trường;

- Lưu: VT.                       
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